

# 我市绘就经济社会发展蓝图

## 重点做好10项工作 力争全市生产总值6400亿元 居民人均收入增长12%

本报讯(记者 张乔普)昨日,市政府印发通知,正式向社会公布《郑州市2013年国民经济和社会发展规划》。今年我市将重点做好10项工作,力争全市地区生产总值实现6400亿元、增长12%以上;公共财政预算收入实现685亿元,增长13%以上;固定

资产投资完成4500亿元,增长25%以上;城镇居民人均可支配收入增长12%左右;农民人均纯收入增长12%左右;城镇新增就业13万人;节能减排完成国家、省下达的任务。今年我市还将以创新生产经营体制为基础,着力提高都市型现代农

业发展质量;以深化改革开放为驱动,着力增强经济发展动力和活力;以办好民生“十大实事”为重点,着力保障和改善民生;以建设美丽郑州为目标,着力加强生态文明建设;以强化经济运行调节为手段,着力实现经济社会持续健康快速发展。



### 工业 七大主导产业销售收入突破9000亿

我市将以加快发展主导产业为支撑,着力推动工业转型升级。围绕工业七大主导产业,以八大产业基地为载体,力争全年工业七大主导产业销售收入突破9000亿元。

围绕加快工业七大主导产业发展,积极推进5000亿级汽车及装备制造基地、5000亿级电子信息产业基地和生物及医药、以超硬材料为主的新材料、以高端新型耐材为主的新材料、铝精深加工、现代食品、品牌服装及家居制造等6个千亿级产业基地建设。

做好产业集聚区的认定工作,加快基础设施和公共服务平台建设,推进规划落实、项目

引进和产业发展,力争实现固定资产投资1500亿元以上,主营业务收入6400亿元以上。

强化科技创新驱动。推进国家知识产权局专利局专利审查协作河南中心、国家知识产权创意产业(试点)园区等工程建设。加快实施研发中心建设行动计划,新建省级研发中心40家、国家级2家。力争高新技术产业增加值完成1600亿元,增长20%以上。

加大名牌产品和驰名商标培育力度。力争全年新增中国驰名商标5件、河南省著名商标50件、获得名牌称号的产品数30个。

### 商贸 二七商圈拟打造成千亿级商圈

我市将坚持服务业优先发展理念,围绕服务业七大支柱产业,加快“一枢纽十中心”建设,积极编制“两区”规划,不断提升服务业业态水平。

加快发展服务业七大支柱产业:物流业将重点发展汽车及汽车后市场等五大行业物流,建设国际物流园区等六大物流园区,年内力争开通直达欧洲的铁路集装箱货运班列。商贸业将规划建设千亿级商圈、百亿级商圈和区域便民商圈,将二七商圈打造成为千亿级商圈,同时加快推进华南城新会展中心规划建设。

金融业将着重加快郑东新区金融集聚核心区建设,力争全年引进外资银行、股份制银行和其他类型金融机构14家,金融业实现增加值360亿元。文化创意旅游业着力加快推进绿博

文化旅游产业园、“天地之中”文化旅游区、黄河文化生态旅游等文化创意集聚区建设。高技术服务业重点加快物联网、智慧城市和数字郑州等基础设施建设。房地产业方面将引导大型房地产开发企业积极参与中心城区和县城开发,加大老旧小区改造力度,力争完成830个小区改造。公共服务业,统筹推进公共设施建设,启动东部区域“象”湖生态水系和西部区域现代传媒中心等公共服务设施建设项目。

今年我市将制定剩余市场外迁工作实施方案,按照先建后迁原则,加快建设华南城、CSD国际时尚商贸中心等市场承接区项目建设,完成50家市场外迁。新启动市场外迁30家。

### 航空港 启动航空货站和实验区3平方公里核心区建设

今年的郑州航空港经济综合实验区建设,将以争取总体规划尽快获批为突破,着力加快实验区建设。按照建设大枢纽、培育大产业、塑造大都市要求,全面加快实验区规划建设。

实验区产业规划、空间规划和控制性详细规划编制工作力争9月底前完成。同时全面启动基础设施建设,加快机场二期项目建设,启动航空货站和实验区3平方公里核心区建设,加快推进重点交通工程建设,开工92条市政道路。加快16个安置区项目建设,推动起步区和重要功能区尽快成规模、出形象。

加强高端产业项目引进,大力发展航空偏好型产业,重点引进航空制造、航空物流、

电子信息、生物医药、专业会展、高端商务商贸等行业龙头企业和产业项目。加快推进郑州新郑综合保税区(郑州航空港区)苹果手机制造、维修中心和电子部件全球采购、国际分拨中心建设。积极开辟客货运航线,积极开通澳门航空、Fedex郑州航线,加密郑州至香港货运航班,尽早开通韩亚航空郑州至首尔货运航线,郑州经福州至雅加达等国际航线,力争新开货运航线7条,全年货邮吞吐量突破20万吨,客运量达到1300万人次。积极争取实验区发展各项政策,在航空管理体制、通关制度、行政管理体制等方面先行先试。系统梳理国家、省宏观支持政策,积极争取所得税优惠、营业税减免、选择性征税、土地供给等政策优惠。

### 交通 开工建设地铁5号线 完成三环快速化主线建设

我市将以六个切入点工作为突破口,提升新型城镇化质量。今年我市将编制完成13个城市新区(组团)总体规划和控制性详细规划,积极构建重点产业集聚区、新市镇、新型农村社区、历史文化特色村协调发展的空间布局。

今年我市将加快畅通郑州建设。年底前地铁1号线一期工程竣工并投入运营,地铁2号线一期主体结构完工,实现轨道交通调度中心工程年底前主体结构完工,开工建设1号线二期工程和地铁5号线。全面推进三环快速化工程建设,年底前完成三环快速路主线各项工程建设任务。加快实施京广快速路二期(南北段)工程,年底前完成高架主体施工。全力推动陇海路高架和金龙路、花园路快速化工程。

今年我市将完成文化路与连霍高速、航海东路与京港澳高速、南三环东段与京港澳高速、国道107辅道与连霍高速、中原西路与西南绕城高速等5个互通式立交出入口项目。加快推进北三环与京港澳高速、迎宾路与连霍高速等7个高速公路出入口项目建设。同时,力争全年打通断头路20条以上,合理布局建设人行过街天桥。年内新增5万个停车位,其中住宅配建停车位3.5万个,公共停车位1.5万个。新购清洁能源公交车500台,新开通公交线路20条,优化中心城区公交线路30条。

今年我市还将重点推进二环路内火车站、二七商圈和“一河两岸”等区域改造提升,统筹推进城中村改造、棚户区改造、工业企业及仓储企业和行政事业单位外迁等工作,带动片区有机更新改造,提高城市建设和管理科学化水平。

节能减排完成国家、省下达的任务。

周悟空 制图

力争全市地区生产总值实现6400亿元、增长12%以上。

公共财政预算收入实现685亿元,增长13%以上。

固定资产投资完成4500亿元,增长25%以上。

城镇居民人均可支配收入增长12%左右,农民人均纯收入增长12%左右。

城镇新增就业13万人。

国务院发表《2012年中国人权事业的进展》白皮书

## 中国人权事业发展进入新阶段

据新华社北京5月14日电(记者 华春雨 张云龙)国务院新闻办公室14日发表《2012年中国人权事业的进展》白皮书,全面介绍近年来中国人权事业发展取得的新成就。白皮书说:“中国人权事业的发展进入了有计划、持续稳健、全面推进的新阶段。”

白皮书全文约2.1万字,以大量数据和事实从6个方面介绍了中国人权事业的新进展,包括:经济建设中的保障、政治建设中的保障、文化建设中的保障、社会建设中的保障、生态文明建设中的保障、人权领域的对外交流与合作。

白皮书说,尊重和保障人权是中国共产党和中国各级国家机关的意志和行动。2012年11月召开的中国共产党第十八次全国代表大会将“人权得到切实尊重和保障”确立为全面建成小康社会的奋斗目标之一。中国政府还发布了《国家人权行动计划(2009—2010年)》和《国家人权行动计划(2012—2015年)》,并对《国家人权行动计划(2009—2010年)》的实施情况进行了评估。中国人权事业的发展进入了有计划、持续稳健、全面推进的新阶段。

白皮书同时指出,中国是一个发展中的大国,人口众多,区域差异较大,资源有限,环境和生态保护压力大,发展中不平衡、不协调、不可持续问题依然突出。国家各项事业发展中关系人民群众切身利益的问题还较多,需要继续付出艰苦努力加以解决。在中国,实现更高层次的人权保障,任务依然十分繁重。

## 民政部将在20个地区开展未成年人保护试点

据新华社北京5月14日电(记者 崔静)民政部决定在全国20个地区开展未成年人社会保护试点工作。目前确定的20个试点地区包括北京市、河北省石家庄市、辽宁省大连市、吉林省长春市、黑龙江省佳木斯市、江苏省苏州市、安徽省蚌埠市、福建省厦门市、江西省万载县、山东省泰安市、河南省郑州市、湖北省荆州市、湖南省常德市、广西壮族自治区桂林市、重庆市万州区、四川省成都市、贵州省凯里市、陕西省宝鸡市和兴平市、新疆维吾尔自治区阿克苏地区等。

## “校长带女生开房案”两嫌犯被提请逮捕

据新华社海南万宁5月14日电(记者 马超 魏骅)海南万宁市公安局政委叶青14日晚通报“校长带女生开房案”最新进展:警方根据目前侦查掌握证据,两名犯罪嫌疑犯陈某鹏和冯某松涉嫌猥亵儿童罪,已提请万宁市人民检察院审查逮捕。

14日下午,海南万宁市委宣传部长陈兴章代表万宁市委市政府,就该校“某小学校长带小学生开房”事件表态:公安部门正在全力侦破案件,检察院已提前介入,如有进展将第一时间向社会公开。陈兴章表示,案件一旦查实,万宁市委市政府绝不袒护,一定严惩。公安部门已经提取了与受害女生相关的DNA样本进行鉴定,“鉴定结果出来后,将第一时间向社会公布。”

## 中原区务实重做 构建发展新格局

(上接一版)中原区全力保障区域内在建的陇海快速通道工程、西三环快速路工程等重大交通项目,同时,加大投资维护改造区管道路,投资890万元对煤仓北路、沁河路、颍河路等7条道路升级改造;投资400万元对门户小道、架空线缆、废弃线杆等道路病害进行整治;投资2281万元,购置了40台道路洗扫作业车辆,对嵩山路、中原路、建设路等16条主次干道全面实施机械化清扫(冲洗)作业,为市民出行营造良好环境。

### 产业集聚 承接转移调出发展新格局

“承接沿海家居产业转移,倾力打造千亿产业板块”。记者一走进香港金凯旋家居CBD项目建设工地,就看到巨型广告上振奋人心的口号,这是中原区招商引资的倾力之笔,仅该项目计划总投资就达268亿元。

中原区紧紧抓住沿海产业转移和我市产业结构调整的战略机遇,以金凯旋家居CBD、大中原汽车物流港、锦艺国际轻纺城三大项目为主体,努力打造千亿级商贸物流基地。大力培育主导产业,大力发展品牌服装和商贸物流产业,积极发展总部经济、楼宇经济、金融服务等优势项目,弥补该区现代服务业发展的短板。

位于中原区的锦艺国际轻纺城项目正是抓住沿海产业转移及我市177家批发市场外迁之机遇上马的大项目,该项目总投资50亿元。“我们将把这个项目打造成中国中部首座轻纺展贸综合体,计划2014年10月实现部分市场营业。”锦艺国际轻纺城运营公司总经理胡俊飞说。

目前,中原万达广场、西元国际广场、王府井百货已建成开业,五矿集团、保利地产、恒大地产等一批重量级企业已签约入驻。商贸服务业项目的入驻,大大提升了中原区城市服务功能,也培育了新的经济增长点。

### 四类社区 加速推进新型城镇化

中原区紧紧抓住我市新型城镇化建设机遇,加快推进城中村改造、旧城改造、合村并城、新型农村社区“四类社区”建设。目前,该区建成区范围内26个城中村有19个纳入了市改造计划,开工14个。列入今年市新型城镇化建设任务的13个城中村改造项目中,已开工建设3个,同步启动安置项目3个,完成整村拆迁或部分拆迁的村庄8个。

绿色植物郁郁葱葱,景观小品典雅别致。记者走进锦艺国际东社区看到这里环境优美,宛若大公园。能把老棉厂改造成高端新型社区,旧貌换新颜让人感叹不已。中原区秦岭路街道办事处主任吴刚介绍,经过近几年的拆迁改造和项目开发,辖区积极实施“四类社区”建设,打造了锦艺国际华都、六厂前街棚户区拆迁改造等多个亮点工程。

中原区加强“四类社区”建设,重提升,强服务,以人为本,积极为辖区居民营造“治安稳定,环境优美,服务便利,文化丰富”的文明新社区环境。

## 考季指南

### 今年全省高考考生75.8万人

较去年下降约4.7万 考试规模仍居全国第一

本报讯(记者 王红)今年,全省参加高招考生75.8万人,比去年少了近4.7万。昨日,记者从2013年全省普通高考招生考试安全工作专题会议获悉,今年高考,全省所有考场都将使用考生身份证、指纹、现场照相“三合一”验证系统,综合查验考生身份。

据省教育厅统计显示,今年,全省参加高招考生75.8万人。与去年相比,下降约4.7万人。按照计划,今年高考,全省共设考点700多个,考场2.7万余,涉及高考工作人员近10万,考试规模仍居全国第一。

今年,我省高考全部安排在标准化考场进行,实行视频巡考,网上查考、同步视频监控,发现违规行为直接定位到人。同时,全省所有考场使用考生身份证、指纹、现场照相“三合一”验证系统,综合查验考生身份。教育考试监察部门全程参与考试的监督检查,对考试过程的录像要及时回放审查,发现问题,严肃处理。

按照规定,对代替他人或者由他人代替参加国家教育考试,是在校生的,由所在学校按规定严肃处理,直至开除学籍。



为进一步防范和遏制重型货车道路交通安全事故,郑州市公路管理局迅速行动,截至目前,共检测车辆5278台次,治理超限超载车辆323台次,投入执法人员2060人次,以实际行动推进专项治理工作。本报记者 唐强 摄

## 四所省外高校在豫招生800人

本报讯(记者 王红)昨日,记者从招生部门获悉,今年高招,北京航空航天大学、首都经贸大学、上海大学、四川农大4所省外高校计划在豫招收本科生800人。

北京航空航天大学:今年计划在豫招生165人,其中文科6人,理科156人,艺术类文理兼收3人。北航是985高校,在豫录取分数较高。去年,该校在河南理科录取平均分为644分,高一本线104分;文科录取平均分为606分,高文科一本线49分。

首都经贸大学:今年计划在我省招生45人,其中,文科12人,理科33人。今年,该校在经济、工商管理、金融学、人力资源管理、数学与应用数学等5个专业开设拔尖创新人才培养试点。其中3个专业在我省招生,分别为:经济学招生2人,工商管理招生2人,人力资源管理招生3人。

去年该校在我省录取文科平均分592分,高一本线35分;理科平均分586分,高一本线46分。

上海大学:在河南计划招收本科生311人,其中,文科计划34人,理科计划255人,艺术类(文理兼收)22人。去年,上海大学一本在河南招收的分数线为文科592分,高一本线35分;理科分数线为584分,高一本线44分。

四川农业大学:在河南的本科招生计划为279人。其中,一本计划招生209人,二本计划招生50人,美术类16人,体育类4人。今年,该校在河南招收的考生主要是理科生,其中明确要求理科生的有206个计划,53个计划文理兼收,其余为体育艺术类计划。去年,四川农大本科一批在河南录取的理科调档分为543分,高出一本线3分;二本在河南的理科调档分为522分,高二本线41分。

## 中招体音美特长生本周末报名

### 优秀体育特长生录取线下调25%

本报讯(记者 刘伟平)昨日,记者从市教育局获悉,我市普通高中体音美特长生招生本周末开始报名,优秀体育特长生录取时享受学校录取分数线下调25%的政策。

报考考生须有郑州市区户籍,在(市)区教育行政部门注册学籍;外来务工人员随迁子女,父母一方须有合法职业和稳定住所(含租赁),且在郑缴纳社会保险1年以上(含1年),在(市)区教育行政部门注册学籍,在学籍注册学校连续就读3年。同时,报考考生须是2010年小升初体育、音乐、美术特长生(体育尖子生),或在初中阶段参加市级以上教育行政部门举办的体育、音乐、美术活动,

并获得体育前八名,音乐、美术三等奖以上学生。

报名时间为5月18日9:00-12:00、15:00-18:00,地点为郑州回民中学体育馆。郑州市户籍考生报名时需携带户口簿、近期2寸免冠彩色照片1张(同登记表照片)及《2013年特长生(班)、体育传统项目学校报名登记表》、体艺特长相关证明材料。外来务工人员随迁子女报名时需交初中学校教务处出具的符合报名资格的证明。

体育、音乐特长生(含体育尖子生)测试工作分专业初试和复试。凡通过资格审查,符合招生条件的学生持中小生证卡参加初试,初试合格后方

能参加由招生学校组织的专业复试。专业初试、复试成绩作为择优录取的依据,不计入升学总分。

体育专业测试于5月21日在郑州回中举行,音乐专业测试在郑州102中学举行。凡荣获全国比赛单项前8名、集体前5名主力队员,全省比赛单项前6名、集体前3名主力队员,郑州市比赛单项前4名、集体前2名主力队员,并通过专业初试、复试的学生,报考具有体育传统项目的普通高中学校,录取时享受学校录取分数线下调25%的政策。报考体育、音乐、美术的考生,凡专业初试、复试成绩合格,将根据其学业考试成绩择优录取。